

Под бой часов, под звуки гимна, как полноводная весна



Во всем ему пришлось испытать себя. Только не пришлось вовремя закончить школу. Что было делать ему, если в семье, где мал-мала меньше, зачастую вдоволь не хватало хлеба.

И пошел Михаил постигать свои университеты на рыбоконсервный комбинат, имея за плечами только шесть классов общеобразовательной школы. Пошел учиться у моториста дизельной станции, маломощной, чадящей запахами горючки. А когда подрос да освоился, направили паренька на курсы судовых механиков. Такступил он на самостоятельную стезю: с ранней

• РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ИСПЫТАТЬ СЕБЯ

весны до поздней осени его двадцатисильный мотобот нырял по речным обским просторам, таскал неводишко. Он так и называет его — «неводишко», да это и оправдано, если сравнить те орудия лова с теперешними непомерной длины и ширины неводами.

Взял с собой Михаил в жизненную дорогу тот минимум знаний, какой получил в школе, и не переставал учиться. Работая, закончил вечернюю школу, потом техникум и, наконец, институт.

Год пятидесятилетия Советской власти Михаилу Никитичу запомнился особенно. Город в то время только начинал свое становление, и он, теперь уже молодой строитель, вносил свою лепту. Так уж получилось, что совершенно случайно остановился он у дверей Гомельского политехнического техникума. Зашел, отдал документы, сдал экзамены. Получилось случайно, вдруг, а на всю жизнь связал себя Михаил Никитич Бабкин со строительством, словно предугадал, что очень скоро потребуются его силы, знания, сноровка и находчивость.

Работал и учился, так было в его жизни всегда. Он не строил электростанции и дома, дороги и другие капитальные сооружения. Он занимался скромным и неметным видом бытлом, на первый взгляд простым, обыденным, каким и занимается до сих пор — он ремонтник-строитель.

Вам, вероятно, доводилось видеть, как весной, летом и осенью вырастали на почти безжизненном болоте, где раскинулся теперь самый благоустроенный микрорайон нефтяников, липовые аллеи, расpusкали желтые стручки колокольчиков акаций, белели березы. Так вот начиналась эта работа

Бабкиным, конечно, не в единственном числе, а целый комбинат коммунальных предприятий и участок зеленых насаждений трудились в обживаемых районах все лето напролет. Как говорит Михаил Никитич, молодые саженцы лип и акаций везли сюда из Омского плодопитомника. Правда, и объемы в то время у организации были не ахти какие. Это уж потом, когда на месте старого совхозного поля вырос новый мкронрайон энергетиков, выделилось и городское ремонтостроительное управление, которое и до сих пор занимается благоустройством газонов и аллей, ремонтом фасадов.

Словом, работы ему, как главному инженеру и как секретарю первичной, хватает. Успевает он выступить и с политинформацией, и с докладом перед коллективом. Привычка быть с людьми, идти к ним выработалась у него еще с молодых лет. И сейчас он неугомонен, энергичен. И сейчас он на переднем крае, во главе партийной организации.

Не устает, да и не успевает он, человек беспокойной души, испытывать себя на прочность, на способность вести за собой людей.

Г. КОНДРЯКОВА.

тепло, все под руками. Совсем недавно переехала туда и контора управления. Все в одном месте и все постоянно вместе, одной семьей.

Но, как видно, пока жив человек, не перестает он решать проблемы, не перестает двигаться вперед. Так и тут. Построили базы, согласовали, подключили энергию, тепло, пробурили скважину. Куда же лучше? Но вовсю ощущается остшая нехватка материала в частности, леса. Техники тоже, нет ни одной машины. А работа, она ведь не стоит. Ведь городское ремонтостроительное управление ремонтирует детские сады, школы, дороги. Нужна краска, да не абы какая, а светлых тонов. Нужны пиломатериалы, столярка. И это в силах коллектива: лесопильный цех может ежедневно выдавать 30 кубов. Но где взять лес? Вопрос этот так и остается открытым.

Словом, работы ему, как главному инженеру и как секретарю первичной, хватает. Успевает он выступить и с политинформацией, и с докладом перед коллективом. Привычка быть с людьми, идти к ним выработалась у него еще с молодых лет. И сейчас он неугомонен, энергичен. И сейчас он на переднем крае, во главе партийной организации.

Не устает, да и не успевает он, человек беспокойной души, испытывать себя на прочность, на способность вести за собой людей.

Г. КОНДРЯКОВА.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ НГДУ — одна из крупнейших в Сургуте. Она направляет деятельность нефтяников на успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС и текущих хозяйствственно-политических задач. Активное участие во внутрипартийной жизни принимают коммунисты имеющие большой партийный стаж и опыт работы, они помогают укреплять ряды парторганизации, повышать ее боеспособность.

Старейшие члены партии, наставники молодежи — оператор нефгедобычи Атлас Закирович Галимов, помощник мастера Владимира Григорьевича Тимаков, начальник первого цеха добывающей нефти Николай Александрович Черняков и многие другие. Они воспитывают молодежь из революционных традиций нашей партии. Более 80 процентов коммунистов труются на производстве, в цехах и бригадах, там, где идет борьба за нефть.

Велика заслуга парткома НГДУ, руководимого секретарем Н. А. Голубевым, в том, что за двадцать лет своего существования управление

Неудержимо

ФОТО 40-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ДВИГАЛИСЬ ВПРЕДЬ

В канун 67-й годовщины Великой революции вспоминаю Октябрь всех военных лет.

Год 1941-й. Я находился тогда в глубоком тылу, в Октябрьском районе Ханты-Мансийского национального округа. Был свидетелем героического подвига тружеников тыла, с воинением следил за ходом тяжелых оборонительных боев Красной Армии. В октябре 1942 года был на фронте под Сталинградом. Наши части готовились к решающему бою по окружению фашистской группы войск. 6 ноября 1943 года — участвовал в освобождении Кинева. Последующий октябрьский праздник военных лет встретил в составе действующей армии под Будапештом.

Сразу после Румынии наши части повели бои за освобождение Венгрии. Впрочем, Главнокомандующий И. В. Сталин в докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции говорил о десяти ударах, нанесенных вражеским войскам Советской Армии в 1944-м году. Девятый он назвал удар между Тисой и Дунаем, цель ко-

торого — повернуть Венгрию против фашистской Германии. Это наступление началось в октябре и к празднику еще не закончилось.

Фашистские погибли доселе страну до конца. Народ начал проявлять недовольство, которое усилилось после выхода из войны Румыния. Стало возникать партизанские отряды, в которые входили венгры и часть советских граждан. Командующий первой Венгерской армией, видя неизбежность поражения, с частью штаба перешел на сторону советских войск.

Всем чувствовалось превосходство Красной Армии: в личном составе, технике. Наши части неудержимо двигались вперед, несмотря на то, что Гитлер направил в Венгрию дополнительные дивизии для защиты своего последнего европейского союзника.

Нигде в 1944 году не было таких тяжелых боев, как в Венгрии. С них хорошо написано в истории Великой Отечественной войны.

В боях за Венгрию сразу одна за другую следовали Дебреценская и Будапештская опера-

ции. Был за столицу начались 29 октября, продолжались до половины февраля 1945 года. Немецкие армии отчаянно сопротивлялись.

В ходе беспрерывных сражений наши части, конечно, устали, поредели. Вскоре подразделение, в котором я служил, вывели в тыл на пополнение. Там мы и встретили 27-ю годовщину Великого Октября. Настроение у всех было приподнятое, радостное. Ведь к тому времени уже ни одной пяди советской земли не оставалось у врага. Победное наступление Красной Армии продолжалось по всему фронту. Вскоре и наша часть вновь двинулась на фронт. Мы участвовали в освобождении Чехословакии, а 9 мая 1945 года встретил в Австрии.

М. МАЛЫШКИН,
ветеран войны и труда.

Коротко об авторе. Матвей Михайлович Малышкин за подвиги на фронте удостоен государственных наград. Высоко отмечен его мирный труд на пивне народного просвещения. Он воспитал не одно поколение сургутян, сейчас работает в одной из школ города.

В КОЛОННЕ

В КРАСНОЗНАМЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

В этом году коллективу НГДУ Турутунефть имени 50-летия СССР исполнилось двадцать лет. План десяти месяцев четвертого года пятилетки нефтяники выполнили на несколько дней раньше срока. Значительно перевыполнены и взятые социалистические обязательства. За высокие показатели в труде коллектив управления по итогам третьего квартала награжден заслуживающими Красными знаменами министерства и ЦК профсоюза отрасли, горкома КПСС и горрайонного комитета. Решающую роль в жизни коллектива играют коммунисты. Об этом рассказывает пештатный корреспондент газеты Л. И. ИВАНОВ.

стало крупнейшим предприятием. Здесь впервые квалифицированные кадры для всех нефтегазодобывающих организаций края. Из Сургутнефти выделились промислы, которые потом стали управлением: Мегионское, Юганское, Правдинское, Федоровское, Лянтарское. Цеха специалистов ушли в другие НГДУ, стали опорой руководителей предприятий, строительными социалистического соревнования.

Управление Сургутнефти сыграло большую роль в техническом прогрессе добывающих, в укреплении экономического могущества нашей Родины. Партия и правительство высоко оценили самоотверженный труд коллектива нефтяников, присвоив

имя 50-летия СССР.

В цехах Сургутнефти труются многие рабочие, награжденные орденами и медалями. Звание Героя Социалистического Труда присвоено оператору Владимиру Григорьевичу Гимakovу, орденом Ленина награжден другим оператором — Зуфаром Гайдулловичем Абдуллиевым. Орденом Трудового Красного Знамени — Николаем Александровичем Чечляковым.

Пример в труде пока зывают коммунисты — вожаки социалистического соревнования за механизацию скважин, перевод их на электропривод, гидролесбесы, за снажение бездействующего фонда. В настоящее время в НГДУ процент бездействующего фонда с 28,7

сток, бригад, они в числе первых среди передовиков и rationalизаторов, среди тех, кто открывает новые резервы и ставит их на службу производству. Коммунисты помогают отстающим подняться до уровня лидеров, являются застrelщиками ценных наименний. Об этом свидетельствуют многочисленные примеры.

Два года назад по инициативе парткома в НГДУ развернулось социалистическое соревнование за механизацию скважин, перевод их на электропривод, гидролесбесы, за снажение бездействующего фонда. В настоящее время в НГДУ процент бездействующего фонда с 28,7

МНОГОЯЗЫЧНА, но едина, встаёт Советская страна!



...ВЕСЕННЕЕ солнце — это как-то уж особенно горячо и жгуче. А может, это только кажется. Потому что иллюзия плугом, видя перед собой только чёрную землю, ровно разрезаемую надвое лемехом плуга, — труд нелегкий и для мужчины. А если за плугом девчонка, которой едва исполнилось тринадцать, то понятно, почему эта весна показалась ей необычно жаркой. Крепко вцепившись в ручки плуга, она боялась оторваться, чтобы даже вытереть рукавом заливавший глаза пот, соленая горечь которого ощущалась на сухих губах. Это была моя мать.

Голодно было в ту весну 30-го года в большом русском селе Огородниково, что находится в Башкирии, не сразу люди поверили в колхозификацию. Ну, а тем, кто в числе первых вступил в колхоз, много пришлось пролить пота на земле, чтобы собрать первый колхозный урожай.

Помнит она, как появился на селе первый трактор. Старухи крестьянки, молодые мужики, посмеиваясь над

ними, внутри тоже побежали: «кая машина, сама движется, и лошади не надо». Только детворе было ни почем. И поверили в механическое чудо люди только тогда, когда за трактором начали ложиться пластины ровно вспаханной земли.

ла это позднее, было о чём.

Она — ровесница Октября, одна из рядовых многомиллионной армии советских людей, которая была не только очевидцем, но и активным участником строительства новой жизни.

серая книжечка, удостоверяющая ее участие в делах Совета, хранится у нас дома. И обязательно расскажет она о своей так богатой событиями молодости подрастающей внучке Насте.

Расскажет о военной

войне, в трудовой книжке которой всего две записи: принятая и уволена в связи с уходом на пенсию.

Таких скромных и неметных тружеников, как моя мать, родившихся в год свершения Октябрьской революции, в России много. Это благодаря им наша

страна вынесла и голод, и разруху, и войны, которые нам навязывали. НЕМАЛО ровесников Октября живет в городе на Оби, тех, кто отдал лучшие годы его развитию и становлению. Сургутянам хорошо известен Михаил Михайлович Григорьев. В Сургуте он вырос, отсюда уходил на фронт, сюда вернулся. Ветерану войны и труда есть чем поделиться с молодежью. И он активно выступает в школах, домах культуры, рабочих аудиториях.

Одна особая черта отличает этих людей — обостренное чувство ответственности, неравнодушия. Все они уже на пенсии, и никто из них не может похвастаться хорошим здоровьем. Но они не утратили вкуса и жизни, не замкнулись в узком домашнем кругу, им интересно все.

Может, это потому, что они, пусть не показывают громкой эта фраза, вершили Историю своими руками. А сейчас, видя результаты 67-летнего развития страны, тем более не могут быть посторонними наблюдателями.

А. СТЕПАНОВА.

СВОИМИ РУКАМИ ИСТОРИЮ ДЕЛАЛИ...

Много лет минуло с той поры, но мать моя — Дарья Васильевна Степанова — события тех далеких лет помнят отчетливо. Правда, редко она об этом говорит, разве только тогда, когда слушатель попадается заинтересованный.

В детстве, «воспитывая» меня, она пыталась приводить примеры из прошлого, а у меня на все был один ответ: то было раньше. Вот это «раньше», конечно же, надо знать нынешнему поколению людей. А тогда в школу мать мою не приглашали. Да и что она могла рассказать интересного, думала я. А рассказать, оказывается, я поня-

ла ее глазах, ее руки создавались колхозы.

Позднее судьба забросила ее на восток. Здесь, в столице Бурятии Улан-Удэ, строился первенец индустрии Восточной Сибири — паровозовагонный ремонтный завод. Здесь она познакомилась с моим отцом, мать и отец — одногодки, оба 1917 года рождения.

На заводе деревенская девчонка поняла, что значит Советская власть, власть рабочих и крестьян, — рабочие сталелитейного цеха выбрали молодую крановщицу Дарью Степанову — депутатом городского Совета депутатов труда. До сих пор эта

године в тылу, о том, как ждала мужа, водившего составы с грузами на фронт, о том, что уже не надеялась больше его увидеть живым.

Не вот о том, что трудилась она всегда честно и добросовестно, не жалея сил, здоровья, — об этом она как-то скромно говорит. И если бы не ее трудовая книжка, вся исписанная благодарностями, если бы не медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», не ее почетные грамоты, которые она получала, работая уже здесь, в Сургуте, в ИКК объединения Сургутнефтегаза, возможно, и не знала бы я, какой человек

страна вынесла и голод, и разруху, и войны, которые нам навязывали.

НЕМАЛО ровесников Октября живет в городе на Оби, тех, кто отдал лучшие годы его развитию и становлению. Сургутянам хорошо известен Михаил Михайлович Григорьев. В Сургуте он вырос, отсюда уходил на фронт, сюда вернулся. Ветерану войны и труда есть чем поделиться с молодежью. И он активно выступает в школах, домах культуры, рабочих аудиториях.

Много теплых слов можно сказать о почетном гражданине города Марии Андреевне Шепеткиной, об Александре Елисеевне Туполе.

РАПОРТУЮТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

Уверенной поступью в потоке праздничных колонн идет коллектив Сургутского отделения железнодорожной дороги. Высокими трудовыми достижениями ознаменовал он 67-ю годовщину Великого Октября, успешно справившись с планами и обязательствами десяти месяцев предпоследнего года одиннадцатой пятилетки. Достаточно назвать такие цифры: годовой план

по завозу груза выполнен на 22 октября, дополнительно к концу декабря в Сургут будет доставлено три миллиона 780 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Коллектив значительно перевыполнил государственное задание по пассажироперевозку, грузообороту, по отправлению грузов. Следуя рекомендациям декабря

скоро (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, рабочие и служащие нашего отделения добились повышения производительности труда на 15 процентов и снижения себестоимости на 6 процентов к плану.

Локомотивные бригады депо Сургут сконцентрировали 514 тонн дизельного топлива.

Сургутские железнодорожники решили досрочно справиться с производственной программой года и достойно встретить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Л. ЦЫГАНОВА,
начальник планово-экономического отдела
Сургутского отделения железнодорожной дороги.

Для подшефного совхоза

На 130 тонн перевыполнены свое плановое задание по заготовке сена заготовители треста Сургуттрубопроводстрой. Они передали животноводам подшефного совхоза «Тундринский» 990 тонн.

Первыми рапортовали о выполнении своих обязательств сенозаготовители из специализированного управления № 16, которых возглавлял бригадир слесарей-

ремонтников Василий Петрович Новиков. Им присуждено первое место, вручены почетная грамота и денежная премия. На второе место вышла бригада из автобазы № 10 под руководством секретаря комсомольской организации В. А. Пантелеева. Третьими призерами стали кормозаготовители дорожно-строительного управления № 13.

А. НИКИФОРОВ.

ПОБЕДИТЕЛЕЙ

прошлого года доведен до 2,9 процента в нынешнем.

В 1982—1983 годах бригады подземного ремонта скважин допускали повторные ремонты. Тогда их закрепили за добывчиками. Кроме того, коллективы подземного ремонта были переведены на аккордную систему оплаты труда, их часто приглашали на открытые партийные собрания. Это дало положительные результаты: повторные ремонты сократились более чем на 15 процентов, улучшились обслуживание и качество ремонтных работ.

С 1 июля 1984 года в НГДУ внедряется система работы бригад добывчи по единому наряду. Этому начинанию партком НГДУ уделяет особое внимание.

Проводятся совместные собрания руководства и мастеров центральной инженерно-технической службы, цехов по добыче нефти, ремонтников, работников баз обеспечения и других подразделений по вопросам культуры про-

изводства, выполнения планов и обязательств. Сейчас на скважинах, отремонтированных бригадами ПРС, не увидишь оставленных труб и штанг, акт об окончании ремонта скважин подписывается мастерами совместно. Результаты сказались немедленно. Резко улучшился уход за оборудованием, а межремонтный период работы скважин увеличился до 347 суток.

В ЭТОМ году в нефтяной промышленности началось соревнование за повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, внедрение хозрасчета во всех цехах, бригадах добывчи нефти и газа и подземного ремонта скважин. Коллектив Сургутского управления в числе первых включился в это патриотическое движение. Все бригады выполняют план и обязательства, дают сверхплановую нефть. Широкий размах в НГДУ принял соревнование за предупреждение брака на всех стадиях производства, что повысило техничес-

кую дисциплину в коллективах вспомогательных цехов.

Упорство и настойчивость в работе над старым фондом скважин дали возможность коллективу НГДУ к 67-й годовщине Октября добиться при обязательстве 120 тысяч около 140 тысяч тонн нефти, реализовать продукцию сверх плана на сумму 3,8 миллиона рублей, повысить производительность труда на 2,4 процента.

В настоящее время партийное бюро усилено внимание и вопросам социалистического соревнования, мобилизуя коллектив на устранение недостатков. Под руководством коммунистов были проведены важные организационно-технические мероприятия по увеличению производительности труда, межремонтного периода работы скважин, улучшению качества подготовки нефти, закачки воды в пласт. При этом особое внимание уделяется пропаганде передовых методов труда. В НГДУ становится должностением всех опытных работников лучшим операторов по добывчи нефти

Елены Александровны Гунько, Любови Ивановны Кечиной, слесаря Виктора Николаевича Кладова, оператора ПРС Аркадия Васильевича Светлакова, лауреата Государственной премии мастера добывчи Федора Алексеевича Крылова.

Высоких показателей в соревновании в честь 67-й годовщины Октября добилась бригада ремонтников мастера Анатолия Васильевича Профатилова. Она в числе первых в НГДУ еще 11 октября завершила выполнение пятилетнего плана по ремонту скважин. Сейчас коллектив трудится в счет 1986 года. В бригаде равняются на таких передовиков, как операторы Сергей Тимирбеков, Галим Нурисламович Нурумхаметов. На базе бригады была организована школа передовых методов труда, где прошли обучение 15 человек. И, конечно, не случайно производительность труда в цехе ремонта скважин повысилась на три процента.

К празднику Октября хороших показате-

лей в соревновании добились коллективы цехов добывчи — первого и второго, руководимые Николаем Александровичем Черняковым и Елизетом Юнусовичем Муху. Они досрочно завершили выполнение годовых социалистических обязательств. Коллектив ЦДНГ-1 добыл сверх плана с начала года 45 тысяч тонн углеводородного сырья, а коллектив второго цеха при годовом обязательстве 38 тысяч тонн отправил с промыслов 80 тысяч тонн.

Нефтяники управления включились в социалистическое соревнование за досрочное окончание плана 1984 года и взяли повышенное обязательство: добыть дополнительно 150 тысяч тонн черного золота. 7 ноября коллектив Сургутнефти в числе первых в колонне победителей пройдет по площади Советов. И с полным правом будут звучать для них праздничные приветствия: «Честь и слава победителям соревнования — сургутским нефтяникам!».

